

街道整洁、墙面小广告去无踪……

# “双迎攻坚” 中原处处“旧貌换新颜”

“双迎攻坚”是目前各级部门工作的重点。通过一段时间的整治,中原区一些老旧小区基础设施得到改善,环境卫生明显好转,实现了从“脏、乱、差”到“亮、净、美”的转变。

## 三官庙街道

### 多措并举推动老旧小区“旧貌换新颜”

根据区“双迎攻坚”领导小组社区及窗口单位治理指挥部的工作要求,三官庙街道结合辖区老旧小区多、无主管楼院多、下岗职工多的实际情况,高度重视老旧小区整治工作,为了切实改善辖区居民的生活环境,进一步提高群众生活水平,加大开展专项治理工作。

老旧小区是城市“牛皮癣”小广告的重灾区,街道开展专项整治,组织人员用铲子铲除或用水泥等进行粉刷,并对辖区内长期清理小广告留下的斑驳墙面进行再粉刷。

为了防止乱张贴现象再次反弹,社区对新增违法小广告进行拍照取证,统一上报,电话一经确认后,有关执法部门将电话号码录入“呼死你”系统,使电话号码的主人无法正常使用电话,迫使其主动清理或接受城管执法部门的处罚。

街道还以疏堵结合的方式治理城市“牛皮癣”,在醒目地段的墙壁上制作一批高规格信息发教宣传栏,为房屋租赁、招工、家教等便民信息提供了“信息港”,这样不仅杜绝肆意张贴广告的现象,也为居民群众提供一个方便的交流平台。

此外,小区旧垃圾房设施老



改造前

化,周边环境脏乱臭,尤其到了夏天滋生蚊蝇,严重影响小区的美观整洁。街道统一购置密闭垃圾桶,受到居民的一致好评。

为营造文明、规范、有序的社区居民居住环境,办事处对楼院进行统一规划停车位,以规范小区内非机动车停放管理。

社区文化墙也成为一道亮丽的风景。在街道106号院小区的主干道两侧,街道投资打造出约120米的“社会主义核心价值观”“中国梦我的梦”“双迎攻坚”为宣传主线的文化墙,运用图文并茂的形式精心设计,积极传播真善美,树新风、扬正气,传递社会正能量。在表现形式上,力求形象优美、通俗易懂、生动活泼,让居民易于

接受、乐于接受,真正让文化墙发挥寓教于乐的作用。

小区环境三分建,七分管,老旧小区的管理问题将是街道一直面临的重大难题,街道将本着“边试点、边总结、边完善、边提升”的原则,引导推动小区居民自治,进行自我约束、自我管理、自我监督、自我服务,使老旧小区基础设施得到改善,环境卫生明显好转,实现从“脏、乱、差”到“亮、净、美”的转变。

据悉,此次华山路沿线老旧小区整治工作,三官庙街道共投资约155万元,发动群众



改造后:变成了文化长廊

参与800余人次,清理小广告5000余处,粉刷墙体10000平方,硬化黄土裸露150平方,绿化黄土裸露200平方,清运垃圾60余车约360立方米,宣传版面40余处、600余米。

下一步,三官庙街道办事处将在全辖区无主管楼院内推广“自治式”管理模式,按照辖区无物业管理小区的不同情况、进度和管理方式,街道制定出整治目标,争取全面实现无物业小区的管理提升。

记者 张改华  
通讯员 冯阳 张琳

## 建设路街道 服务队开展 环境卫生整治

建设路街道辖区文明单位河南省工人文化宫积极发挥作用,5月12日,文化宫组织党员志愿服务队和便民服务队共37人,深入计划路社区74、75、76号院和桐柏路191号院居民楼院开展环境卫生清理整治活动,他们不怕脏、不怕累,分工明确、组织有序,共清理各类垃圾10车、小广告100多处、楼道杂物30余件,得到了居民一致好评,为街道“双迎攻坚”活动的开展凝聚了力量。记者 张改华 通讯员 李娟

## 秦岭路街道 “四拷问”力促 “双迎攻坚”

秦岭路街道坚持以改善居民群众生产生活环境为基础,以提高居民群众素质和文明程度为根本,以问题为导向,以锲而不舍、久久为功的韧劲,采取“四拷问”措施,对照标准,找准问题,找准差距,抓落实,促成效,补短板,确保“双迎攻坚”各项指标任务顺利完成。

“拷问”结果。街道坚持每天召开市容环境卫生重点治理指挥部、“六小”行业重点治理指挥部、社区及窗口单位重点治理指挥部等8个街道治理指挥部的指挥长、副指挥长会议,逐个听取工作情况汇报,了解下一步工作打算,指出工作漏洞和不足,让“骨干”们红红脸、出出汗。

“拷问”对接。会议现场由街道主要负责人面对面地提问各指挥部指挥长、副指挥长,询问对应上级指挥部的领导职务、姓名,来街道、社区(村)检查的内容,查出的问题和具体要求,凡是对上级领导情况不明、上级检查情况不明和不陪同、不支持配合的,当场予以问责。

“拷问”变化。“双迎攻坚”是一个动态的、不断变化的工作。街道各指挥部对于各自责任范围内的情况变化不了解、不掌握,必然会出现工作漏洞或者被动。为此,街道把各指挥部所负责工作内的工作变化作为督导的一项重要内容,坚持每天询问,如“六小”组内的饭店(美容美发店)转让、关闭、新增等情况变化,居民装修新增建筑垃圾点、垃圾箱破损及乱搭乱建情况变化等,督促“骨干”们勤跑、勤看、勤过问。

“拷问”整改。对发现或者已经存在的问题,街道举一反三,组织各社区(村)、各指挥部加大工作力度,实施“负面清单”台账管理。逐项“拷问”,逐项分解、逐项落实、逐项巩固,精细化整改薄弱环节和突出问题,进一步提升“双迎攻坚”成效。记者 张改华 通讯员 丁东红

## 桐柏路街道

### 联合执法 对“六小”门店进行专项整治

为推进“六小”门店治理工作,迎接“双迎”检查,为辖区群众创造卫生、文明、和谐的生活环境,5月11日,桐柏路街道“六小”督导组联合区食药所、工商所、卫计委及执法局等相关单位共30余人组成联合执法小组,对西十里铺北社区、郑工社区、铝业社区、机械化社

区、煤仓街社区、冉屯新村的“六小”行业门店开展为期两天的联合执法。

此次联合执法主要针对“六小”行业证照、经营范围、环境卫生、门责落实等情况进行了重点检查,对检查中发现存在超范围经营、环境脏乱差等问题的店铺,执法人员予以当

即指出,并要求其立即整改。对于存在无健康证、食品经营许可证、卫生证等问题的店铺,执法人员现场提出整改意见,责令其限期整改,并进行回访监督,确保辖区内“六小”门店环境卫生整洁,杜绝无证、无照和超范围经营等行为。

接下来,桐柏路街道“六

小”督导组将联合相关部门,每周设立联合执法日,并建立“六小”突击队,对沿街商户挨个排查,严格标准,认真对照治理标准,一家店一家店过,根据各社区情况,重点治理,确保治理工作的落实。

记者 张改华  
通讯员 谷永超

## 绿东村街道

### 为辖区96个楼院制作宣传板块

为进一步贯彻落实“双迎攻坚”实施方案,绿东村街道组织各社区工作人员及辖区志愿者深入楼院,对各楼院社会主义核心价值观、郑州文明市民公约、善行义举榜落实情况进行摸底。

绿东村街道辖区共96个楼院,社会主义核心价值观宣传板块基本落实到位,郑州市文明公约及善行义举榜缺失较多。针对此情况,绿东村街道再投入,共制作80块郑州市文明公约宣传板块和89

块善行义举榜宣传板块分发到各楼院,确保辖区每个楼院都落实到位。绿东村街道善行义举榜旨在宣传居民身边的好人好事,是弘扬社会主义核心价值观的典型经验。建立“善行义举榜”,为普通人的

高尚道德树碑立传,是践行社会主义核心价值观的有效形式,激励群众从一点一滴做起,崇德向善,投身精神文明建设。

记者 张改华  
通讯员 朱东方 唐玉倩